

## 国内

## 春节网络环境整治专项行动开展

据新华社北京电 记者29日从中央网信办获悉,为营造喜庆祥和的春节网上氛围,中央网信办即日起开展为期1个月的“清朗·2024年春节网络环境整治”专项行动,聚焦春节期间网民常用的平台环节和服务类型,集中整治人民群众反映强烈的网络生态突出问题,切实净化网络环境。

专项行动重点整治6方面问题,包括:宣扬猎奇行为、违背公序良俗问题;散播网络戾气、煽动群体对立问题;炮制虚假信息、恶意营销炒作问题;色情赌博引流、网络诈骗问题;鼓吹炫富拜金、无底线追星问题;危害未成年人身心健康问题。

## 春节前中东部将现持续性强雨雪

据新华社北京电 随着春节临近,各地将陆续迎来春运返乡高峰。据中央气象台预报,1月31日至2月5日,中东部地区将出现大范围持续性雨雪冰冻天气,10省份将出现暴雪或大暴雪,且豫鲁鄂降雪具有极端性。

受南支槽和北支槽叠加影响,西南暖湿气流北上带来大范围雨雪。据气象专家介绍,此次过程具有雨雪覆盖范围广、持续时间长、冻雨范围大、部分地区累计降水量具有极端性等特点。从预报看,持续时间长达6天的雨雪过程基本覆盖整个中东部,黄淮及其以北地区以降雪为主。

“这次可能是入冬以来范围最广的降水过程,将超过1月20日左右的南方雨雪天气,也比去年12月中旬寒潮雨雪天气的范围更大、降雪量更大。”中央气象台首席预报员孙军说,河南、山东、湖北以及河北南部等地降雪量较大,与历史同期相比具有一定极端性。



## 香港举办无人机灯光秀

28日,无人机在维港夜空组成龙形图案。

当日,“缤纷香港”大型无人机灯光秀在香港湾仔海滨举办。无人机队在维多利亚港夜空呈现多幅香港标志性图案,并组成“空中二维码”,游人扫码即可了解香港相关旅游信息。新华社发

## 抗癌药物研究最新成果发布

据新华社北京电 紫杉醇是重要的植物抗癌药物。近日,中国农业科学院深圳农业基因组研究所(岭南现代农业科学与技术广东省实验室深圳分中心)发布最新研究成果,已发现紫杉醇生物合成途径的关键缺失酶,打通了紫杉醇生物合成途径,为紫杉醇产业化生产奠定基础。

中国农业科学院深圳农业基因组研究所研究员闫建斌介绍,这项研究综合利用基因组学、代谢组学、生物化学等技术手段,对植物红豆杉里的多个紫杉醇生物合成关键候选基因进行筛选,成功发现了紫杉烷氧杂环丁烷合酶和紫杉烷碳9位氧化酶。研究人员将新鉴定得到的酶与已知合成酶进行组合,通过多次尝试,成功生成了紫杉醇生产重要原料巴卡亭III,实现了紫杉醇的生物合成。胡璐

## 长三角



## 多彩活动温暖回家路

29日,剪纸艺人在G7575次列车上表演剪纸。当日,南京客运段在G7575次列车上举办长三角地区特色“年货大集”以及黄梅戏、淮剧、剪纸等非遗文化表演,让旅客春运旅途充满欢声笑语。新华社发

## 长三角经济总量突破30万亿元

据新华社上海电 长三角一体化发展上升为国家战略五年多来,强劲活跃的增长极功能不断巩固提升。根据三省一市政府工作报告披露的数据,2023年上海、江苏、浙江和安徽的经济总量突破30万亿元大关,对全国高质量发展的支撑作用进一步增强。

长三角是中国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。2018年以来,长三角GDP占全国的比重始终保持在24%左右,呈稳定发展态势。三省一市以4%的国土面积,创造了全国近四分之一的经济总量。

最新发布的统计数据显示,2023年上海GDP达4.72万亿元,江苏GDP达12.82万亿元,浙江GDP达8.26万亿元,安徽GDP达4.71万亿元,区域经济总量突破30万亿元大关。

不仅经济总量实现突破,长三角区域在加快创新发展、优化经济结构方面取得的进展也可圈可点:2023年,上海有58个10亿元以上重大产业项目开工建设,C919国产大型客机、首艘国产大型邮轮实现商业运营;江苏制造业高质量发展指数达91.9,位居全国第一;浙江数字经济核心产业增加值同比增长8.3%;安徽省新能源汽车产量86.8万辆,同比增长60.5%。王永前 何欣荣

## 国际

## 美国一客机硬着陆

据新华社北京电 美国航空公司一架客机日前在夏威夷州一机场降落时硬着陆,造成一名乘客和5名空乘人员受伤。

美国航空公司在声明中说,客机从洛杉矶国际机场起飞,在卡胡伊伊机场降落时“遇到问题,飞机依靠自身动力缓慢滑行至登机口,乘客们正常下了飞机”。这架客机上共有167名乘客和7名机组人员。6名伤者被送往一家医院,伤势较轻,已经出院。王鑫方

## 巴西一小型飞机失事

据新华社里约热内卢电 巴西米纳斯吉拉斯州消防部门28日确认,一架小型飞机当天在该州失事,机上7人全部遇难。

这架飞机当地时间28日10时09分从圣保罗州坎皮纳斯市起飞,目的地是米纳斯吉拉斯州首府贝洛奥里藏特,10时36分失事。消防部门说,飞机坠落前在空中已经解体。

巴西国家民航总局报告称,这架飞机型号为“派珀PA-46”,生产于1996年。赵焱

## 胡塞武装向美军舰发射导弹

据新华社开罗电 萨那消息:也门胡塞武发言人在叶海亚·萨雷亚29日说,该组织向在亚丁湾行驶的一艘美国军舰发射了一枚导弹。

萨雷亚在一份声明中说,行动发生在当地时间28日晚,目标是美国海军“刘易斯·B·普勒”号军舰,其在亚丁湾的任务是“为对也门的侵略提供后勤支援”。声明未提及导弹是否击中目标。美国方面尚未就此事表态。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来,美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭,造成多人伤亡。王尚

## 乌克兰曝武器采购腐败案

据新华社北京电 日前,乌克兰曝光一起军方官员与企业高管涉嫌合谋侵吞军火采购经费案,涉案金额高达约4000万美元,多名嫌疑人被逮捕。

根据乌克兰情报和安全机构27日公布的案情,乌克兰军方与利沃夫兵工厂2022年8月签定合同,采购10万枚迫击炮弹,合同金额大约15亿格里夫纳(约合4000万美元)。

军方按照合同把采购款拨给利沃夫兵工厂。利沃夫兵工厂应向一家国外企业支付采购款,最终将炮弹交付给乌军方。然而,乌军方至今连一枚炮弹也没收到,而且采购款被转至乌克兰境内多个账户中。惠晓霜



## 领取救济

28日,在加沙地带南部城市拉法,人们领取联合国提供的救助物资。新华社发

## 文体

## 陈戌源一审被控受贿8103万余元

据新华社武汉电 2024年1月29日,湖北省黄石市中级人民法院一审公开开庭审理了中国足协原党委副书记、主席陈戌源受贿一案。

黄石市人民检察院指控:2010年至2023年,被告人陈戌源先后利用担任上海国际港务(集团)股份有限公司总裁、董事长、中国足球协会换届筹备组组长、中国足球协会主席等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在项目承揽、投资经营、赛事安排等事项上提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币8103万余元。检察机关提请以受贿罪追究陈戌源的刑事责任。

## 中国冰雕彩灯艺术展亮相挪威

据新华社奥斯陆电 “你好!中国”冰雕彩灯艺术展28日在挪威首都奥斯陆开幕。由哈尔滨冰雕艺术家来挪威制作的冰雕作品和来自四川自贡的彩灯吸引了众多当地民众前来欣赏。

开幕式后,不少当地民众来到冰雕和彩灯前,边欣赏边与冰雕和彩灯合影。张玉亮